

北京考试报

北京教育考试院主管主办
国内统一刊号:CN11-0169
国内邮发代号:1-104

BEIJING EXAMINATIONS

2013年3月30日 星期六
新闻热线:010-82837146
第829期(总第1069期)

高招4月咨询忙

10余场校园开放日活动4月举行

本报讯(记者 邱乾谋)记者从有关高校了解到,4月4日起,10余场校园开放日活动将陆续举行。有关专家建议,校园开放日是高招咨询重要渠道,考生和家长要有选择地参加,提前做好准备。

在举办校园开放日活动的院校中,既有部属高校,也有市属院校,还有一些独立学院。其中,不少高校邀请了兄弟院校联合举办咨询活动,如北京交通大

学、北京服装学院、北京工商大学等高校举办的校园开放日活动,都邀请兄弟院校参加。有些院校校园开放日活动邀请的院校具有行业特色,方便考生深入了解感兴趣的院校的招生信息。北京建筑工程学院招办有关负责人介绍,该校4月13日上午将在大兴校区举办全国高招联合咨询会,届时将有近百所国内知名高校参加,该场咨询会将是今年北京市举办规模最大、参与

高校最多的一场高招联合咨询会。

在本科院校中,举办最早的校园开放日活动要数招收小语种专业的院校。4月4日,北京外国语大学、北京语言大学和北京第二外国语学院都在小语种提前单独招生考试当天举办高招咨询活动,这标志着在京本科层次的高校校园开放日活动拉开帷幕。

首都师范大学招办主任孙彤介绍,4月中旬后,

大部分中学“一模”成绩将出来,家长和考生要根据考生的“一模”及平时成绩,选好与考生实力相当的报考学校,并有针对性地参加校园开放日活动。不少学校开放日都是联合举办的,去一场就能了解众多学校招生情况。家长和考生不用每个学校都去。参加校园开放日前,家长和考生要查看选定学校网站,了解基本情况,结合考生的分数及兴趣,有针对性地提问,这样会事半功倍。

有关招办老师建议,为避免交通拥堵,确保开放日咨询活动秩序良好,考生和家长最好乘坐公共交通工具前往。

一些高校校园开放日活动举办时间和邀请院校目前还在确定中,本报将及时发布更多相关信息。

(近期部分高校开放日和联合咨询活动安排详见第5版)

研招复试4月全面展开

本报讯(实习记者 刘婧)2013年研招复试将于4月全面展开。昨天,北京市2013年研究生录取工作会议召开。会议提出,复试录取工作要深入实施招生“阳光工程”,确保招生录取公平、公正、公开。

今年全国报考北京招生单位硕士生的考生有27万余人。其中,18万余人报考学术型学位硕士,9万余人报考专业型学位硕士。

会议要求,各招生单位按照教育部要求进一步加强复试考核,着力强化对考生创新精神和能力、专业兴趣和素养等方面的考查。通过优化初试、加强复试,更加注重对考生一般能力、专业基础、创新潜

质及综合素质的考察。各招生单位要进一步健全导师集体决策和监督机制,充分发挥和规范导师群体在复试选拔中的作用,加强对复试导师的培训,科学选拔人才。

会议强调,各招生单位要进一步规范复试录取工作程序,严肃招生纪律,大力推进信息公开,确保招生录取公平公正。招生计划和生源余缺信息要及时准确公布,复试录取情况要客观公示。招生单位要加强对考生报考资格的审核,严格执行招生计划,不得超计划招生。

据了解,今年本市23科统考科目全部实施网上评卷,确保了研究生入学考试的公平公正。



初尝飞行

3月26日,在空军招飞心理选拔检测中,考生在接受模拟飞行测试。

本报记者 邱乾谋 摄

本科高招广播咨询启动

近80所高校《教育面对面》直播答疑

4月起,在京招生的近80所本科高校招办负责人将走进北京城市服务管理广播《教育面对面》直播间,为考生及家长进行直播答疑。

4月1日,北大招办主任秦春华、北师大招办主任虞立红将做客北京城市服务管理广播《教育面对面》,为考生和家长进行2013年招生直播咨询。由此,由北京市教委、北京教育考试

高招大型广播咨询,今年除了组织北京60所公办普通本科高校为考生进行直播咨询外,还邀请了20多所外埠名校和港澳高校,其中有纳入全国普通高校统一招生序列的香港中文大学和香港城市大学、部分在京自主招生的香港、澳门高校,以及复旦大学、中国科技大学、上海交大、西安交大、南京大学、华中科技大学、武汉大学、山东大学、吉

林大学、西北工大、天津大学等北京考生青睐的京外高校。届时,这些高校招办主任将通过电波FM107.3、AM1026《教育面对面》,第一时间发布本校招生方案,为考生详解2013年招生政策、录取规则等,指导考生合理填报志愿、选择专业。

据了解,《教育面对面》今年还将把直播间搬到学校、礼堂、图书馆,包括远郊区县的学校,把高招咨询服

务送到考生身边,同时为听众开辟了节目的网络互动、视频直播、文字精编、现场公益讲座等多种咨询方式,方便考生获取信息。目前,节目在北京广播网、问城网、新浪网、中国网教育频道建立了《教育面对面》专区、官方微博等,听众可以预先浏览高校咨询档期,就当天直播节目预先提问。

(“2013北京高招咨询”
近期节目安排见第2版)

本期导读

4月:父母关注9件事

3版 高招·父母

空军招飞复选 体检实行单项淘汰 心理选拔有三平台

4版 高招·时讯

中招报考 户籍学籍选其一

9版 中招·时讯

研招复试来临 你上线了吗?

11版 研招

留英人数创新高 毕业生可申请三类签证

12版 留学

4月自考临近 新生周一领准考证

13版 自考·时讯

敬告读者

北京学子自学考试教材服务部(北京教育考试院一楼大厅)于2013年4月4日至6日暂停营业,4月7日恢复营业。学子书店网上书店营业时间请见网站内公告。请考生相互转告。

北京学子自学教材服务部